

春花开 肚菌熟 备春耕 保夏粮

# 人勤春来早 功到秋华实

六十多岁的李洁是滇中新区小有名气的摄影爱好者，

多年来专注于拍鸟儿。

在这个春天，他拍了许多的花儿：滨河大道旁的春樱，

口袋公园里的海棠，桃园里的白玉兰……他说，春天能生活在花园里，

活得多美！



油菜花海放风筝

## 春入城乡景色美

当下的安宁城，就是这样一个“百花园”：通过“公园城市”建设，已实现“推窗见绿、出门入园”的美好生活愿景。记者了解到，截至去年年底，安宁市建成区绿化率达40.13%，人均绿地面积达15.03平方米/人；累计建成绿道50余公里，综合公园10个、38个社区公园、40个游园。

趁着春光，来看花吧！

安宁主城区核心区百花公园、人民公园、东湖公园东西向景观绿廊已经串联，大屯片区南北向宁湖公园、宁湖田园湿地公园景观带已形成闭环漫道红樱，繁花似锦。

春日午后，是“泡”在温泉街道的绝佳时光，明媚、温暖、自由。迎着春风，乘着葵花籽碰碰船，在花海中漂流，呼吸春天的香气，还可乘坐“羊羊专列”、多人自行车，与心仪的人儿穿梭在花海中，感受浪漫。

春，是安宁县街雁塔村花巷实至名归的季节：上百种鲜花千姿百态，诉说着温柔怡人的花语，沿着石板路缓缓流入古朴的房屋和庭院，熏香了老街上的阿奶跟你讲她年轻时候的故事。

嵩明县城郊的法界寺森林公园也已满是灿烂春花：樱花、海棠绽放了花蕾，微风裹挟着馥郁芬芳扑面而来，开启了桃红柳绿、莺飞草长的春天模式。人们三五相聚，漫步花林，享受着幽幽花香带来的诗情画意。

小街镇各条主干道路的观赏花木相继绽放，各类踏春赏花等活动也不断丰富着小街居民的微信“朋友圈”。为了让辖区各族群众感受到春天生机勃勃、欣欣向荣的氛围，小街镇还在辖区内各主干道两旁和村（社区）休闲花园内分别栽种了迎春240株、桃花420余株、玉兰160余株、樱花300余株、格桑花1.4亩以及各类草本观赏花2.3亩。

春风徐来，目之所及，柳梢翠绿，花朵灿烂，让人不爱都难。



法界寺森林公园樱花别样红



花开雁塔美乡村



羊肚菌成熟啦



青龙农人采椿忙



杨林镇技术人员帮村民检修农用机械

## 时令催人备耕忙

在明媚的春光里，嵩明县杨林镇各社区一片繁忙。据杨林镇政府相关负责人介绍，近段时间，杨林镇持续开展春季备耕各项工作，确保夏熟丰收，打好全年粮食生产开局战，“今年，杨林镇要完成水稻种植200亩、玉米种植17000亩、薯类种植1300亩、豆类种植2500亩，实施马坊社区、核桃村委会高标准农田建设2500亩。为顺利推进春耕各项工作，保障粮食丰收，杨林镇农业综合服务中心已经组织专门的工作人员对春耕备耕开展相应的检查、督导。我们镇还组织了‘农机送修下乡’活动，到农田现场检修微耕机，教授农民精准使用农机，进一步提升农业生产效率。”

在牛栏江镇荒田村，村民们正在烤烟地里整地埋墒，为按节令完成移栽做好准备。据介绍，进入2月以来，牛栏江镇便组织技术人员走进田间地头，为烟农开展线下生产指导，并利用电话、微信群等线上手段开展技术服务，及时帮助烟农解决生产上的困惑与难题，确保烤烟备耕工作顺利推进。

立春后，安宁市县街双村村委会和石庄村委会的农户们忙碌起来。去年，两村尝试引入60亩羊肚菌种植，入春后，这些羊肚菌破土而出、陆续成熟。连日来，大家欢天喜地忙着采收、搬运、分拣，物美价高的羊肚菌远销省外。种植户李有顺说，村里有了这样的好“钱景”，今年就不准备再出门打工了。

青龙街道老牌农家乐“王家小院”，粉嘟嘟的早樱盛开满院。小院后山上，一茬接一茬的樱花也纷纷探头，尽是淡雅的粉色，像绯红的轻云，纯粹而浪漫。这两天，小院主人一家正忙着筹划扩大经营规模。

“连续几个周末都没空桌，坐不下啦！踏春赏樱的人太多了！”小院老板娘蔡丽英告诉记者，要把疫情期间关闭的院子重新修整，按照四季时令推出新的菜式，“看样子，从这个春天开始，一年四季都不愁没客啦。”

与此同时，安宁县街街道千亩梨园正奏响丰收的序曲，一簇簇花苞胀满枝头，漏出丝丝缕缕的粉红粉白……种植大户张保友的笑如春光明媚：“再过些日子，梨花就要开成海了。再有几个月，酸甜多汁的早熟红梨就要成熟啦。”

本报记者 李桀 熊瑛 马逢萃 文  
通讯员 滇宣 摄